



ГОЛОС ЭКОМАРГОСА



Том 1, выпуск 3

Ноябрь (11) 2006

В этом выпуске:

Международная олимпиада по русскому языку	2-3
Поэта Золотая пора	3
КВН в ТРСОШе	3-4
Что лучше: работать или учиться?	4
Гороскоп на декабрь 2006 года	5-6
Школьный юмор	7



Удивительная книга - Рухнама. Всякий раз, читая и перечитывая ее, открываешь для себя что-то новое, созвучное твоим мыслям и переживаниям. Вся она проникнута горячей сыновней любовью к Родине. «Самое совершенное, дарующее наслаждение чувство - это чувство Родины», - пишет Сердар. Оно помогает преодолевать любые трудности, спасает от одиночества, вселяет глубокую уверенность в своей нужности, востребованности как члена большой и дружной семьи народа своей страны.

Человеку, где бы он ни жил, недостаточно быть только сытым, ему нужны истоки, исторические корни, нужна историческая Родина.

Родина - твоё прошлое, она твоё настоящее. Но если ты хочешь иметь ещё и будущее, никогда не отрывайся от Родины!».

Так может написать человек, искренне любящий свою Родину, и, читая эти замечательные строки, понимаешь, насколько важно чувствовать себя причастным к национальным духовным традициям. Древняя туркменская земля пробуждает в каждом из нас восхищение, любовь и уважение к славной истории народа, к его национальным традициям, легендарным личностям. Бывая в гостях за пределами Туркменистана, я всегда с гордостью рассказываю о своей стране, о ее достижениях. Увлеченные рассказами, мои собеседники проникаются уважением к нашей стране, белокаменной столице, к нашему Президенту. Многие хотят побывать на нашей земле, чтобы ощутить ее самобытность, узнать древнюю историю, увидеть сегодняшние великие свершения, почувствовать теплоту и щедрость души нашего народа, гостеприимство и уважение к гостям, исконно

Родилась я и выросла в семье учителей, в городе Ашхабаде. Мои родители коренные туркменистанцы. С детства они привили мне чувство гордости за свою страну. Я тоже стала учителем, и теперь сама учу детей любить Родину, украшать ее своими добрыми делами, гордиться своей страной и жить так, чтобы и Родина могла гордиться своими гражданами.

«В чужих краях ты будешь гостем, но никогда не станешь своим. Ты всегда там будешь пришлым человеком, иноземцем, потому что у чужих земель есть свои хозяева.

Ты можешь зажить в чужих краях жить, но Родины там у тебя не будет. Потому что Родина не приобретается, Родина дается...

присущее всем туркменистанцам. Работая в школе, я стараюсь прививать ученикам любовь и уважение к своей стране. Мои маленькие воспитанники - будущие хозяева страны - живут под мирным небом. Они свидетели грандиозных перемен, произошедших за годы независимости. Благодаря мудрой политике нашего Президента - Сапармурата Туркменбаши Великого, Туркменистан приобрел статус нейтралитета. Мы всегда были миролюбивой страной, и у нашей Родины много друзей. Народ бережно сохранил и донес до нас мудрые изречения, которые говорят об истинных ценностях туркменского народа: «дружба и братство - лучше богатства»; «где согласия нет, там и счастья нет»: «два человека возьмется - камня не поднимут», «сто человек возьмется - город с места сдвинут»...

Только чистые душой, сплоченные, любящие свою Родину люди могут считать себя настоящими гражданами страны, способными прославить ее добрыми делами.

В священной Рухнама, обращаясь к детям Золотого века, Сапармурат Туркменбаши Великий пишет: «Мой дорогой друг! Жизнь станет совершеннее, если каждый человек будет думать и заботиться о собственном достоинстве. Если человек наделен достоинством, он научится видеть и свои недостатки, сумеет устранить их. Стремясь к этому, береги и честь свою, и свое достоинство».

Пусть наступающий Новый год станет для всех нас еще одной ступенью к совершенству. Встречая Новый год, мы будем поздравлять своих родных, близких, друзей и желать им счастья и добра. Обращаясь к юным

гражданам страны, наш Президент Сапармурат Туркменбаши Великий пишет в священной Рухнама: «не жалеете друг для друга приятных слов! Будьте добры и приветливы друг с другом, говорите хорошие слова, потому что у таких слов есть крылья. Добрые слова окрыляют человека! Добрые слова крадут человеку жизнь!».

Давайте помнить об этом не только в праздники. Светлым и радостным станет любой день, наполненный добрым словом, добрым делом. Пусть из таких дней складывается наступающий новый год!

Товмасын Е.Н.,
организатор детского движения

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОЛИМПИАДА ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ

С 5 по 12 ноября в Москве, в Государственном Институте Русского языка имени А. С. Пушкина прошла Международная олимпиада по русскому языку среди школьников стран СНГ и Балтии. На этой олимпиаде делегацию Туркменистана представляли ученицы нашей школы Реджепова Ширин (9 «Б» класс), Вельбой Мария (10 «А» класс), Саприна Ольга (11 «А» класс) и Проус Елена (11 «Б» класс). Сопровождающим педагогом делегации от Туркменистана являлась Сысцова Елена Константиновна. В Москве «олимпийцам» оказали радушный и тёплый приём. Олимпиада открывалась торжественным концертом, в котором студенты приветствовали все делегации. В этом году в олимпиаде также принимали участие дети из Армении, Азербайджана, Кыргызстана, Узбекистана, Таджикистана, Казахстана, Латвии, Литвы, Эстонии, Украины, Беларуси и Молдовы.

Олимпиада

состояла из двух туров — письменного и устного — и творческих конкурсов. Хотя наши делегаты участвовали практически во всех конкурсах, в этом году наша делегация завоевала только 2 награды - «Победа в номинации «Воссоздание поэтического образа» (Реджепова Ш.) и «Победа в номинации «За волю к победе» (Реджепова Ш.). Однако, дипломом «Лауреат Международной олимпиады» были отмечены все наши ученицы.

Помимо конкурсов, участников олимпиады ждала насыщенная культурная программа, состоявшая из экскурсий в Третьяковскую галерею, Оружейную палату Кремля, обзорной экскурсии по Москве, посещения цирка на проспекте Вернадского и другие. За время олимпиады ребята из разных стран сильно сдружились. Поступило предложение даже образовать новые государства: Молдостан (Молдова + Кыр-

гызстан) и Украйджан (Украина +Азербайджан).

На заключительном концерте, где наши девушки выступали в национальных костюмах, представители министерства образования России попросили приветствовать учениц Туркмено — Российской Средней Общеобразовательной школы имени А. С. Пушкина бурными аплодисментами, добавив, что наша школа уникальна в своем роде.

Мы гордимся своей школой, своими учениками, которые приняли участие в этой олимпиаде и надеемся, что следующий год принесет нам больше побед и мнение компетентного жюри в следующем году точнее совпадет с симпатиями участников.

Проус Елена,
ученица 11 «Б» класса

ПОЭТА ЗОЛОТАЯ ПОРА

«Болдинская осень» — период удивительно трудный в жизни А.С.Пушкина и удивительно плодотворный. «Повести



Белкина», «Маленькие трагедии История села Горюхино», «Сказка о попе и работнике его Балде», около 30 стихотворений — далеко не полный список шедевров, созданных за три осенних месяца 1830 года.



«Поэта золотая пора» — эти слова, характеризующие данный период в творчестве поэта, известны всем учащимся нашей школы. Уже в первых

числах сентября каждого учебного года в вестибюле школы появляется стенд с таким названием, и школьная «Болдинская осень» — вступает в свои права.

Ребята в традиционных викторинах, конкурсе чтенцов, рисуют иллюстрации к пушкинским строкам, демонстрируют свои творческие способности на школьной сцене. Все помнят замечательную прошлогоднюю по-



становку пушкинской трагедии «Скупой рыцарь» (артисты — ученики нынешнего 9 «Б» класса, режиссер — Оразова В.Б.). История Барона и Альбера никого не оставила равнодушным. Зрители оценили также прекрасные декорации и костюмы молодых актё-

ров.

В этом году всех порадовал дебют на школьной сцене 5 «Б» класса и С.Г. Малковой с композицией «Сказка о попе и работнике его Балде». Ребята восхитили всех своей непосредственностью, и, несмотря на то, что пушкинские герои — частые гости школьной сцены, — поп с попадшей из 5 «Б» класса надолго запомнятся зрителям.



Три месяца провёл поэт в Болдине, но какое многообразие художественных произведений оставил нам! У нас впереди ещё не одна «Болдинская осень» и каждый раз мы будем прочитывать Пушкина, заново учиться у него жизнелюбию и добру. А как иначе — ведь не зря наша школа носит имя этого великого человека.

Вельбой Мария,
журналист

КВН В ТРСОШ

8 ноября в нашей школе прошло КВН-овские состязания между 9 «А» и 9 «Б» классом, они соревновались в 5 конкурсах: приветствие, разминка, конкурс капитанов и домашнее задание. Ребята готовились и продумывали свои представления за месяц до игры. Они придумали названия для своих команд «Дирус»-9 «Б» и «Каламбур»-9 «А» и девиз. На КВНе присутствовали зрители разных возрастов

(родители, младшие братья и сестры, ученики 6-11 классов).

Смеялись абсолютно все, вот что говорит одна из зрительниц, Кащенко Юлия, ученица 10 «А» класса:

- **Юля понравился ли тебе КВН?**

- Да, это было отличное мероприятие. Заряд смеха на всю четверть получила.

- **Что показалось наиболее интересным и**

удачным в игре?

Ребята остроумно шутили. Неотразим был Сигуля Игорь из 9 «А» класса, пламенно и страстно прочитавший признание в любви учителю истории Дорофеевой Е.Ю. А еще много задора. Ребята смогли рассмешить зал, который был не только зрителем, но и активным участником.

- **Как ты думаешь, как такими мероприятиями**

ми можно улучшить школьную жизнь?

- Я думаю, что если бы такие веселые мероприятия, как КВН, были бы почаще, то в нашей школе трудно было бы услышать плоские шутки. Такие соревнования спланивают классные коллективы, учат работать в ко-

манде, помогают ребятам проявить свои творческие, актерские способности. И, конечно же, выявить настоящих остроумных учеников.

- Спасибо, Юля, за то, что ты поделилась с нами своими впечатлениями.

Как вы видите, зрите-

лям очень понравилось. В КВН-е одержал победу 9 «А» класс, благодаря своей сплоченности. Хочется пожелать 9 «Б» классу больше стараться и чуть больше терпения.

Сысцова Анастасия,
журналист

ЧТО ЛУЧШЕ: РАБОТАТЬ ИЛИ УЧИТЬСЯ?

Чем старше мы становимся, тем быстрее хотим стать независимыми и от родителей, и от окружающих. А это возможно только при наличии хорошей материальной базы. Но, к сожалению, достойная заработная плата сейчас невозможна без хорошего образования. А возможно ли совмещать работу и учебу?

Для кого-то работа стала способом отдыха от учебы, для кого-то преградой к учебе (но выбора нет — деньги нужны).

Каждый человек хочет работать и получать за это деньги. А что же такое на самом деле работа? Любимое занятие жизни или же нечто иное? Смотрю в учебник обществознания и нахожу определение:

«Работа — это особый вид деятельности, который осуществляется за определенное вознаграждение». У многих школьников желание стать материально независимыми появляется с 14 лет. Где-то к этому времени у любого человека рождаются такие потребности, на которые постоянно не хватает денег.

Где-то с 8-го—9-го класса у нас появляется выбор — учиться или работать.

Сейчас многие пытаются совместить работу и учебу, но это довольно-таки трудно. Например, какой-нибудь ученик решил пойти работать. Теперь каждый день домой возвращается поздно. Борясь с усталостью, пытается выучить хоть что-то, заданное в школе. Спать ложится в 2 часа ночи, а в школу ему надо вставать к семи утра. И тут возникает вопрос: «Что лучше для школьника — работать или учиться?».

Представление о том, что же такое работа, у многих из нас складывается из того, что мы видим и слышим вокруг себя. Вот ведь говорят же: «Работа — не волк, в лес не убежит», «На интересной работе и сны интересные видишь», «Всех работ не переработаешь»... После таких высказываний поневоле думаешь, что работа — пустая трата времени, и если, пока ты учишься в школе, тебе надо в обязательном порядке учить все предметы и делать уроки каждый день, то устроившись на работу, можно НИЧЕГО не делать!

Итак, что же все-таки лучше, учиться или работать? Честно, не знаю. Потому что работа на самом деле — это не легкий труд. Но зато, трудясь в поте лица, тебе не придется

каждый день подваливать к папе и маме со словами: «Ма-а-а-ам, па-а-а-а-а, дайте денежку на мороженое. Однако... неужели тебе захочется идти куда-то еще сразу после школы вместо того, чтобы отправиться домой, посмотреть свой любимый DVD, играть компьютер. Я думаю, что учёба — это наша работа, а получаемые оценки — зарплата за работу!

Если у вас есть своё мнение по этому вопросу, и вы хотите ими с нами поделиться, то обратитесь редакцию журналистики.

Нигматулин Руслан,
10 «Б» класс

ГОРОСКОП НА ДЕКАБРЬ 2006 ГОДА



Овен (21 марта - 20 апреля). Декабрь для вас - один из лучших месяцев в году, когда появляется больше свободы в делах и больше новых возможностей для личного развития. Многие процессы в вашей жизни будут развиваться очень динамично, а обстоятельства часто будут благоприятствовать вашим начинаниям. В конце года вы можете получить признание, повысить свой статус, взяться за новые амбициозные проекты. Большие успехи ожидают тех, кто имеет хорошее образование, после 7 числа не исключены новые предложения в работе и крупные командировки. Во второй половине месяца больше времени нужно будет уделять семье, решению практических вопросов. Вы можете от разговоров и деклараций перейти к делу и заложить фундамент своих успехов в будущем месяце.

Ваши дни - 1, 27, 28 декабря.



Телец (21 апреля - 21 мая). В декабре у вас могут быть свои планы, которые заметно отличат вас от окружающих. Первая декада не очень отражается на ваших делах, возможна некоторая нестабильность в общении и финансовых делах. Но с 11 числа вам станет значительно спокойнее принимать решения, улучшится взаимопонимание, появится надежность в денежных вопросах. Благодаря своей работе вы можете совершать поездки за рубеж, а во второй половине месяца заняться вопросами недвижимости и оформлением важных документов. Тельцы могут получить крупные подарки, смелее брать кредиты и где-то даже рисковать в своих делах. После 22 числа вас ждет более удачный период, когда могут реализоваться многие желания, улучшится ситуация в работе и личном общении.

Ваши дни - 2, 3, 29, 30 декабря.



Близнецы (22 мая - 21 июня). В этом месяце у вас может быть много неожиданных перемен, разездов, знакомств с новыми людьми, городами и странами. Близнецы будут активнее в интеллектуальной и физической работе, вы сможете многому научиться у своих партнеров, познакомиться с некоторыми совершенно новыми для вас идеями. Месяц благоприятствует развитию личных и романтических отношений, хотя временами встречи будут нервными и слишком короткими из-за обилия поездок. Вам нужно больше сил вкладывать в развитие внешних контактов и поддержку близкого человека в любых делах, потому что главная удача этого месяца приходит через него. В конце декабря могут решиться какие-то важные официальные вопросы, и Новый Год вы будете встречать с хорошим настроением.

Позитивные дни: 4, 5 декабря.



Рак (22 июня - 23 июля). Последний месяц года принесит большую волну оптимизма, раскрывает перед вами новые перспективы, прежде всего, в работе. Впрочем, возможны позитивные сдвиги и в организации домашнего хозяйства, улучшение здоровья и физической формы, в виде окончания ремонта или решения самых важных бюрократических проблем. В середине месяца у Раков могут появиться интересные деловые связи, вы можете расширить круг клиентов и потребителей, встретить хороших помощников и даже друзей. Ваши действия более заметны во второй половине месяца, поэтому лучше не давать повода для критики и следить за своим имиджем, который может сыграть положительную роль в решении вопросов, зависящих не только от вас. К концу месяца желательно выполнить все свои обязательства.

Ваши дни - 6 декабря.



Лев (24 июля - 23 августа). Этот месяц должен укрепить ваши позиции на работе, принести стабилизацию в различные сферы жизни. У Львов есть шанс улучшить свое здоровье, решить необходимые вопросы с властями, повысить свой авторитет и завести новые связи в среде руководителей. Вы можете удачно проявить себя в качестве организатора каких-то крупных мероприятий. В декабре вообще не нужно торопиться, дела должны быть тщательно продуманы, но при этом вы можете смело брать инициативу на себя. Месяц также способствует учебе, деловым поездкам, презентациям результатов многолетней работы. В 20-х числах вам нужно больше внимания обратить на свое здоровье, избегать переохлаждений, не испытывать свой организм на прочность.

Ваши дни - 8, 9, 10 декабря.



Дева (24 августа - 23 сентября). Вас ждет достаточно веселый месяц, который уже с первых чисел может принести немало сюрпризов, заставляя вас все время менять свои планы, осваивать новые знания и двигаться значительно быстрее, чем вы планировали. С 8 числа у Дев могут начаться важные перестановки на работе, в результате которых вы можете принять у себя иностранную делегацию или готовиться в поездку. Также могут приезжать или уезжать члены семьи, родственники, может появиться новая машина или какая-то техника. Если первая часть декабря будет немного нервной, грешащей не очень высокой организованностью, то во второй половине вы будете уже в более знакомой обстановке. Во всех решениях появится практичность, деньги будут под четким контролем, что быстро повысит эффективность в работе, позволит правильно распределить силы и средства.

Позитивные дни: 11, 12 декабря



Весы (24 сентября - 23 октября). Вас будут сильно волновать вопросы личной жизни, потому что во всем остальном не видно проблем. Весы смогут легко решать любые вопросы на работе, находить нужные связи, управляться с несколькими делами одновременно. Вас ждут интересные контакты с иностранцами, поездки, связанные с образованием. За один месяц можно освоить большой объем литературы не только по вашей специальности, но и по всем аспектам человеческой культуры. В середине декабря Весы станут серьезнее в общении, могут сделать долговременные приобретения для дома, решат проблемы с родителями и недвижимостью. Старые партнеры в любых делах будут надежнее новых, доля консерватизма в конце месяца вам не повредит. А из подарков лучше всего выбирать классику и не экономить деньги.

Ваши дни - 13, 14, 15 декабря.



Скорпион (24 октября - 24 ноября) После очень насыщенного октября и ноября ваш знак неожиданно остается в стороне от дел, лишаясь звездной подпитки. В первые дни декабря Скорпионы еще будут по инерции доводить до конца какие-то дела, но уже с 6-8 числа вы почувствуете, что основная работа позади, теперь вы можете пожинать плоды, путешествовать, заниматься покупками. У многих, наконец-то, появится свободное время для того, чтобы уделить больше внимания своим творческим увлечениям, культурным интересам, восполнить пробелы в общении с семьей или родственниками, которые возникали из-за интенсивной работы этой осенью. В последнюю неделю декабря Скорпионы могут увидеть перед собой новые цели, до или после Нового Года вы можете совершить поездки с деловой целью. Важно не выпадать из информационного поля, следить за всеми новостями.

Ваши дни - 16, 17 декабря.



Стрелец (23 ноября - 21 декабря). Вас ожидает один из лучших месяцев за последние несколько лет. В вашем знаке сейчас такое количество планет, что Стрельцов должно распирать от избытка энергии. Иногда он будет даже мешать вам, создавая поспешность в делах и неуместную настойчивость в личной жизни. Тем не менее, ваши действия сейчас весьма удачны, перед Стрельцами открываются невероятные горизонты, вы можете создать свое направление или фирму, совершить грандиозное путешествие, задумать крупные перемены в своей жизни. С 6 по 11 число вам нужно быть аккуратнее в поездках, за рулем и в переговорах внутри или вне страны. Неосторожное слово может быть воспринято слишком остро. До 21 числа еще повышена аварийность, но с 23 декабря вы уже можете спокойно наслаждаться жизнью.

Ваши дни - 18, 19 декабря.



Козерог (22 декабря - 20 января). Первая половина декабря приносит довольно много стихийных процессов, которые могут отражаться на вашем общении с окружающими, несколько напряженных контактах с родственниками. Могут неожиданно образоваться поездки, которых вы не планировали, до 15 числа будет сложнее работать с бумагами, договариваться о встречах и сотрудничестве. Но во второй половине месяца звезды будут гораздо больше благоприятствовать вашему знаку, появится настроение и возможность для хороших приобретений, улучшения своей внешности и даже для романов. После 23 числа, когда наступит ваш знак, жизнь станет еще более организованной и продуктивной, поэтому к новогодним праздникам вы должны подойти в хорошем настроении. 27 и 28 числа лучше не покупать подарков, для этого больше подойдет 26 или 29 декабря.

Ваши дни - 21 декабря.



Водолей (21 января - 19 февраля). Декабрь принесет очень много улучшений в вашу жизнь, позволит довольно быстро восстановиться после небольшого ноябрьского спада. У вас появится оптимистичный взгляд на свое будущее, подкрепленный новыми коллегами и единомышленниками, которые подкидывают вам свежие идеи и заряжают своей энергией. Водолеев будет очень хорошо поддерживать собственный коллектив, и вместе с улучшением здоровья и повышением психологического тонуса это принесет вам успехи в делах и удачное решение текущих проблем. Вы можете наладить более гармоничное общение с партнерами, найти взаимовыгодные компромиссы, а также встретить людей, которые подскажут направление для движения в ближайшем будущем. После новолуния 20 декабря жизнь может немного успокоиться, неплохие подарки вы сможете приобрести 23 числа.

Ваш день - 23, 24 декабря.



Рыбы (20 февраля - 20 марта). Конец года для многих Рыб пройдет в весьма напряженном ритме. Большую часть декабря вам придется включать дополнительную скорость для того, чтобы справиться со всеми делами. Может быть довольно много неожиданных перестановок в сфере работы, в некоторых вопросах будет наблюдаться борьба или соперничество, особенно в случае каких-то карьерных перспектив. На этом фоне личное общение будет не спокойным, но во второй половине декабря ситуация заметно успокаивается, и вам будет проще находить время для близких людей, принимать более взвешенные решения в бизнесе. Тем не менее, во второй декаде вам нужно сохранять внимательность как на дороге, так и в обычном разговоре, чтобы не спровоцировать резкие реакции со стороны. В последнюю предновогоднюю неделю Рыбы будут чувствовать себя более комфортно, хорошие подарки для себя и близких можно приобрести 29 числа.

Ваши дни - 25, 26 декабря.

ШКОЛЬНЫЙ ЮМОР

Профессора принимали экзамены и валерьянку.

Сдавали студенты и нервы.

Студент с преподавателем на экзамене. Преподаватель:

- Ну, знаешь?

Студент:

- Знаю.

- Что знаешь?

- Предмет знаю!

- Какой предмет?

- Который сдаю!

- А какой сдаешь?

- Ну, это вы уже придираетесь!

Вовочка на уроке литературы читает стихотворение. Учительница:

- Вовочка, ну как ты читаешь!?
Надо же с выражением!

- Какие выражения, Марьяновна? Это же — Пушкин!

Опоздал, сынок? — спросила уборщица заплаканного младшеклассника и ласково шлепнула его тряпкой по лицу.

Учитель - ученику:

- Надеюсь, я не увижу, как ты сегодня списываешь контрольную?

- Я тоже на это надеюсь...

- Вовочка! Какой у тебя в школе самый нелюбимый предмет?

- Классный журнал!

Почему в школе уроки, а в институте пары? Да потому что в школе учатся, а в институте парятся!

Мальчик приходит из школы и заявляет: - Все, в школу ни нагой больше! - Почему? - Читать я не умею, писать - тоже, а разговаривать мне запрещают!

- Во мне таится очень интересная смесь человеческих достоинств - Альберта Эйнштейна и Арнольда Шварценеггера.

- Хорош заливать!

- Абсолютно точно! Только от Шварценеггера я получил мозги, а фигуру от Эйнштейна!

РЕДАКЦИЯ

Журналисты: Вельбой Мария (10 «А» класс); Арабиди Янина (10 «А» класс);
Сыцова Анастасия (10 «А» класс); Амбарцумова Алина (10 «А» класс);

Компьютерный дизайн

и верстка материала:

Болдырев Игорь (10 «А» класс)

Руководитель выпуска:

Малкова Светлана Геннадьевна

БЛАГОДАРИМ наших учителей русского языка и литературы за оказанную нам помощь в редактировании материала.

Наш девиз:

Владеющий информацией, владеет миром.

Мы в вебе [http://
school.ldpsys.com](http://school.ldpsys.com)



Туркменская
средняя общеобразовательная школа
имени А.С.Пушкина

Ш. Анхабат, Ул. Ага Бердыева 31, тел. 32-40-63/32-27-91



ТРСОШ им.

А.С. Пушкина Со.